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Naši petici za omezení zábavní pyrotechniky podepsalo téměř 50.000 občanů. I díky tomu
schválila vláda aspoň částečné omezení: zákaz odpalování petard v okolí nemocnic,
zoologických zahrad a chovů zvířat a omezení prodeje.

Jenže návrh zákona na opravdové omezení pyrotechniky už od léta “leží” v Poslanecké sněmovně…
Pojďme dohlédnout na to, aby byl konečně schválen!

Odpalování hlučné pyrotechniky ohrožuje domácí i divoká zvířata, děsí citlivé lidi a způsobuje požáry
a úrazy. Hromadné ohňostroje znečišťují ovzduší, vodu a půdu desítkami tun nebezpečných látek.
Kdyby se znečištění v takovém rozsahu dopouštěl průmyslový podnik, musel by být okamžitě uzavřen
pro obecné ohrožení zdraví.

“Pořádání hlučných ohňostrojů a odpalování petard je fakticky týráním zvířat – trpí domácí psi a
kočky, randál budí hnízdící ptactvo a divoce žijící zvířata. Z praxe vím o xpřípadech předčasných
porodů mrtvých telat na farmách, ke kterým došlo po odpalování ohňostrojů, běžné bývá poranění
stád splašených koní,” komentuje dopady zábavní pyrotechniky spolupředseda Zelených, zemědělský
konzultant Matěj Pomahač.

Většina evropských zemí proto přísně reguluje zábavní pyrotechniku – například Slovensko již loni v
létě přijalo pravidla zpřísňující prodej mnoha typů mj. římských svic či petardových sad jen osobám s
příslušnou odborností. Naše země se stává skanzenem, kam jezdí cizinci nakupovat a odpalovat
pyrotechniku. Například požár u Pravčické brány v Národním parku České Švýcarsko v květnu 2023
byl způsobený právě zábavní pyrotechnikou, kterou si k nám přijel koupit a odpálit německý občan.

“Vládní návrh představuje drobný krok správným směrem, ale není dostatečný. Sněmovna zahlcená
obstrukcemi navíc možná nezvládne dotáhnout legislativní proces, a regulace se oddálí se o další
roky. Omezení petard a ohňostrojů přitom podporuje 70 % občanů. To vládní i opoziční politici svou
nečinností naprosto ignorují”, shrnuje vývoj regulace spolupředsedkyně Zelených Gabriela
Svárovská.

Pro Zelené je zdraví, ochrana přírody a čistý vzduch důležitější než chvilková komerční zábava. Proto
prosazujeme systematickou regulaci pyrotechniky. Chceme, aby:

1) Všechny druhy pyrotechniky (kromě nejméně nebezpečné kategorie F1) mohli nakupovat a
odpalovat pouze odborně proškolení ohňostrojaři;

2) Ohňostroje schvalovaly orgány ochrany přírody, a ne personálně nedostatečně zabezpečený
báňský úřad;

3) Platil zákaz ohňostrojů ve všech chráněných územích (nejen v národních parcích), okolí nemocnic
a léčeben, zařízení sociální péče, domovů pro seniory, zoologických zahrad, chovů hospodářských
zvířat, a to včetně výslovného stanovení ochranných pásem.

Víte, že omezení zábavní pyrotechniky nebylo zahrnuto do programového prohlášení vlády? Kabinet
připravil návrh zákona až na náš tlak, díky odborné argumentaci a předložené petici. Boj za klidné



svátky a lepší život bez petard pokračuje. Podpořte prosím naši práci na
https://dary.zeleni.cz/opravduklidnesvatky

Děkujeme!
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